



*Меры Банка России по поддержанию устойчивости российского финансового сектора позволят страховщикам не фиксировать снижение стоимости резервов, что, в свою очередь, обеспечит стабильность этого сектора в нынешних экономических условиях, заявил глава Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Игорь Юргенс.*

Ранее регулятор опубликовал перечень этих мер, согласно которым будет введен временный мораторий на признание отрицательной переоценки по портфелям ценных бумаг кредитных организаций и некредитных финансовых организаций, что позволит снизить чувствительность участников рынка к рыночному риску.

«Мы впечатлены быстротой реакции ЦБ на обращение ВСС. Он пошел навстречу страховщикам, смягчив регулятивную практику, которая позволит избежать формально жесткого подхода к оценке структуры резервов страховщиков в кризисной ситуации. Такая возможность позволит компаниям избежать негативной переоценки резервов. В противном случае даже крупные и надежные страховщики столкнулись бы с серьезными проблемами», – сказал И.Юргенс.

Ранее сообщалось, что ВСС обратился к ЦБ с просьбой учитывать принимаемые в покрытие страховых резервов облигации федерального займа (ОФЗ) по стоимости на момент их приобретения. В связи с негативными процессами в экономике произошло существенное обесценение ОФЗ, вследствие чего отмечается снижение стоимости страховых резервов, обеспеченных такими облигациями.

И.Юргенс привел следующую статистику: «На конец второго квартала 2014 года объем вложений страховщиков в государственные ценные бумаги составил 76 млрд рублей, увеличившись по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 47,5%. В настоящее время доля госбумаг в активах страховщиков достигает 7%».

Глава союза напомнил, что подобная переоценка не проводится в отношении сопоставимых активов у негосударственных пенсионных фондов: им было разрешено не производить текущую переоценку, если бумаги не подлежат продаже, чтобы не фиксировать снижение стоимости активов, обеспечивающих резервы.

Зампредседателя ЦБ Владимир Чистюхин, комментируя данное предложение страховщиков журналистам, заявил, что проблема существует и касается не только ОФЗ, но и всех ценных бумаг, которые каждый день переоцениваются по рынку.

По мнению И.Юргенса, принятые регулятором меры благотворно скажутся в том числе на таком сегменте отрасли, как страхование жизни, который за последние периоды стал драйвером развития страхового рынка, показав высокие темпы развития. «Известно, что существенная доля резервов этих страховщиков размещена в госбумагах, поэтому решение ЦБ даст возможность сохранить набранные темпы. В свою очередь, страховщики жизни способствуют притоку длинных денег в экономику, используя инструменты долгосрочного инвестирования», – сказал И.Юргенс.

По данным руководителя Комитета по страхованию жизни ВСС Максима Чернина, 50–60% резервов страховщиков жизни размещено согласно требованиям законодательства в долгосрочные ценные государственные бумаги и корпоративные надежные бумаги. «Такие бумаги держатся до погашения, и в практике МСФО переоценка таких активов в промежуточные периоды не проводится», – сказал М.Чернин.

И.Юргенс добавил, что в настоящее время страховое сообщество находится в конструктивном диалоге с мегарегулятором в лице ЦБ, результатом которого является выработка системы экстренного реагирования на нужды отрасли. «Крайне важно видеть в лице мегарегулятора не только карательный орган, но и орган, обеспечивающий стабильную работу отрасли», – заключил И.Юргенс.

Источник: [Википедия страхования](#) , 19.12.14